外援回归,撬动联赛格局



2020-2021赛季CBA联赛第二阶段于近日拉开 帷幕,随着各支球队陆续迎来外援的加入,CBA联赛 的整个格局似乎正在逐渐发生变化。经过窗口期各 队的积极调整,为期64天的第二阶段比赛或许才是 各支球队真正崭露头角的时刻。

专题撰稿 本报记者 薛思佳

莫泰搭档周琦如虎添翼

第二阶段目前已经有七支球队共九名 外援完成了注册、报名,此外吉林男篮 官方宣布与外援多米尼克 琼斯完成 了签约, 有待联盟的相关审核通过即 可登场。在新晋登陆CBA联赛的外援 中,曾经在上赛季效力于上海男篮的 莫泰尤纳斯与新疆男篮的牵手无疑是 最为引人瞩目的一笔引援。

在上赛季复赛阶段与上海男篮分 道扬镳之后, 莫泰尤纳斯在本赛季选 择加盟了新疆男篮,"我非常期待和周 琦的联手,对此我已经迫不及待了,希 望能够为新疆男篮再带来一座总冠军 奖杯。"在第一阶段的比赛中,受制于 全华班作战以及周琦伤势的影响,新 疆男篮仅以8胜4负位列联赛第五位, 但随着莫泰尤纳斯的加入, 让球队的 即战力上升了一个台阶。"莫泰尤纳斯 的传导球、策应能力都帮助到球队很 多。他的到来让我们内线实力更上-层楼, 也可以让我们外线球员打得很 "对于立陶宛人的加盟,新疆男 篮球员唐才育赞不绝口。

在新疆男篮战胜山东男篮的比赛

中,迎来首秀的莫泰尤纳斯全场交出 了12分、12个篮板、5次助攻和3次盖帽 的成绩单。40%的投篮命中率和20% 的罚篮命中率, 反映出这位久疏战阵 的原NBA球员还远远没有达到自己的 最佳状态,但他和周琦组成的新疆队 "禁飞区"却在防守端让有内线长人林 立的山东男篮没有占到任何便宜。"经 过两周的窗口期, 球队近期的训练还 是取得了一些成果, 周琦和莫泰尤纳 斯与全队产生了一些化学反应。我相 信这只是一个开始,希望今后球队能 做得更好。这场胜利是全队的胜利,是 大家不懈努力换来的。"新疆男篮主教 练阿的江说道。

值得一提的是,新疆男篮的另一 位国手阿不都沙拉木有望从左膝关节 前交叉韧带断裂的伤势中复出,"现在 右膝还有一点反应,还是慢慢调整,手 术康复还需要一点点适应。我现在不 能确定具体的复出时间,要看恢复情 况,我也希望尽早登场。现在的赛况, 可以给球员免去路途疲劳, 也没有主 客场球迷带来的压力,只需要做好休 息,打好比赛就可以。

CBA第二阶段激战正酣 鱼腩迎来



莫泰的加盟让新疆队如虎添翼

豪强锋线再升级,联赛两极分化加剧?

为了应对上届冠军广东男篮威姆 斯和马尚 布鲁克斯这对双外援配置, CBA联赛的几支争冠球队都逐渐将引 援重心转移到了锋线。除了浙江稠州 接连引入布兰登 保罗和兰兹伯格之 外,浙江广厦在第二阶段于威尔森·钱 德勒再续前缘, 辽宁男篮则引入了乔 纳森·西蒙斯。

作为CBA联赛曾经的第一外援, 威尔森 钱德勒曾经在2011-2012赛季 短暂效力过浙江广厦, 其出色的进攻 能力让所有球队叫苦不迭, 如今与浙 江广厦再次牵手,他也在自己的首秀 中交出了18分和7个篮板的答卷,帮助 球队轻取福建男篮。"大家在第一阶段 结束之后的窗口期与他进行了不错的 磨合。在沟通各个方面都比较顺利,我 们也希望通过比赛来验证一些东西。 浙江广厦主教练李春江说道。事实上, 威尔森·钱德勒早在10月16日就踏上 了来到中国的航班,但因为他的IgG抗 体检测呈阳性, 因此错过了第一阶段 的比赛,直到CBA公司正式于11月24日 向各支球队下发了《CBA联盟关于 2020-2021赛季CBA联赛疫情防控相 关规定执行意见的函》,才让他顺利地 拿到了"上岗证"

与曾经在CBA联赛大杀四方的威 尔森 钱德勒相比,初来乍到的乔纳 森. 西蒙斯显然还在适应这个联盟的 过程中。在代表辽宁男篮的首场比赛 中,以投射立足于NBA的他并没有找 到自己的投篮手感,全场8投3中,仅仅 依靠罚球线上的稳定发挥, 拿到了14 分,但从全场最高的四次抢断中不难 看出他对于比赛的投入程度以及防守 端的积极性。"他到队磨合的时间比较 短,而且根据疫情防控政策,他也需要 在宾馆隔离非常长的时间。在前段时 间,他训练状态都不是一个非常好,对 于一个将近两个月没有对抗训练的球 员来说,这场比赛的表现还是比较满 意,但还需要进一步的磨合。"据辽宁 男篮主教练杨鸣介绍, 球队目前还是 会以梅奥作为主打, 让西蒙斯逐渐增 加上场时间。随着梅奥、西蒙斯两名外 援的加入,以及小将吴昌泽、张镇麟的 涌现, 球队最为外界诟病的锋线在本 赛季迎来了质的提升,这也让辽宁男 篮多了一份争冠的底气和信心,"球队 没有设立具体的目标, 但我们还是要 力争打好每一场比赛。本场比赛出现 了问题,下一场就应该去解决。比赛打 好了,成绩自然就有保证。

值得一提的是,或许是因为受到 了乔纳森. 西蒙斯选择14号球衣的影 响,曾经效力于辽宁男篮的山东男篮 外援哈德森在个人社交媒体上发文表 示:"你们这样不尊重我。没有人能做 我穿14号能做的事。

反弹契机

相较于争冠球队还留有时间给外 援进行磨合,对于福建、江苏等排名靠 后的球队来说,第二阶段的每一场比 赛都显得尤为关键。作为两支在第一 阶段全华班作战的球队,福建和江苏 都没有能够取得理想的成绩, 尤其是 上赛季闯入八强的福建男篮,以11连 败的战绩结束了第一阶段的比赛,多 少令人有些大跌眼镜。

在第二阶段迎来了老熟人尼克尔 森和土耳其联赛得分王特雷 高登的 加盟之后,外界对于福建男篮给予了 更高的关注,但仅从对阵浙江广厦的 比赛中,不难发现球队想要复制上赛 季低开高走,最终压哨进入季后赛的 戏码,存在一定的难度,"我们的外援 在三四天之前才加入球队。目前球队 非常困难,但我们依然要对接下去的 比赛保持积极的心态。"福建男篮主 教练伍西尼奇说道。与上赛季帮助福 建男篮杀入八强的泰 劳森相比,特 雷·高登无论在个人能力,抑或是串 联球队方面都存在一定的差距, 但球 队进攻端的表现确实在两名外援的带 动下有了反弹的迹象,"我们还需要更 好的磨合,下一场我们会打出更好的 比赛。

同样一解无米之炊困扰的, 还包 括了江苏男篮主教练李楠。因为球队 签下的三名外援德文·威廉姆斯、德 兹·威尔斯和马库斯·亨特的IgG抗体 检测全部呈阳性, 江苏男篮不得已在 第一阶段采用了全华班阵容应战,直 到第二阶段才迎来了外援的回归,但 和福建男篮的情况类似, 球队在对阵 吉林男篮的比赛中战至加时,以98比 100不敌对手,没有能够用一场胜利迎 接外援的回归。"这是外援到队的第一 场球, 球队总体还处于一个磨合的阶 段。"和李楠的赛后发言大抵相同,威 尔斯表示自己还需要跟球队继续磨 合,"虽然比赛输了,但球队的表现很 积极。我们还处在一个和队友熟悉的 过程中,希望在这个赛季打出好的成 绩,我相信会更好。

输球固然遗憾, 但对于江苏男篮 总经理史琳杰而言, 能够迎来外援的 回归已然让他感到欣慰,"此前两次陷 入绝望边缘,外援都已经到了机场准 备回美国,临起飞前被我们劝了回来, 人生中第一次真实感受到了不抛弃、 不放弃这几个字的温度。



天元赛三番棋新科冠军杨鼎新(右)

天元诞"新"贵,棋圣盛赞《新民晚报》

特约记者 张晓露

第34届同里杯中国围棋天元赛三 番棋决赛,昨天下午在同里天元文化 苑结束,连笑九段1比2被挑战者杨鼎 新逆转,"天元"头衔易主。获胜方杨鼎 新还获得40万元冠军奖金,比以往历 届有大幅度提高。

"天元战"是中国围棋历史最悠久 的新闻头衔战,由《新民晚报》和中国 围棋协会联合主办, 是现存不多的卫 冕挑战制传统围棋赛,于2000年"天 元战"落户苏州吴江的千年古镇同里, 迄今刚好20年,在中国围棋界的地位 非常特殊。古典园林式建筑"同里天元 文化苑"被誉为围棋国手之家,也已经 成为古镇知名一景。

本届天元战,中国围棋协会主席 林建超,副主席聂卫平、华学明,棋坛 元老王汝南、华以刚,及《新民晚报》 报社党委书记、社长朱国顺,总编辑 马笑虹等先后赴现场观战。在开幕式 上,"棋圣"聂卫平盛赞"《新民晚报》 和同里镇, 是中国围棋两个铁哥们" 此外,林建超和马笑虹为参与了历届 天元战组织工作并将于今年退休的 晚报资深记者张建东颁发了特别贡

或许是棋手对于"天元"的感情特 别,对比赛环境也非常适应,天元战的 卫冕纪录不断被刷新——常星在这里 达成五连冠, 随即古力以六连霸打破 纪录, 此后陈耀烨更是在巅峰期实现 了七连霸。

在此之前已经达成"天元三连 冠"的连笑,作为上届冠军赛前被普 遍看好,比赛中也确实先拔头筹。随 后在"天王山之战",在局面极度不利 的情况下,挑战者杨鼎新咬牙坚持, 抓住对方的纰漏一举扳平,双方遂回 到起跑线,三盘棋决战变成一盘定胜 负。在最终决战中杨鼎新的表现更为 出色,利用战机在中腹屠龙得手。"天 元"头衔就此易人,连笑只能遗憾地